

Instantáneas

Nuestro amor a España

El cronista ha despreciado los atractivos de allende de las fronteras, y este año ha optado por correr tierras de España. Cuando el sentido patriótico titubea y vacila en algunos concienias, en las jornadas penosas y tristes, cada vez que se alcen con pujanza acentos secesionistas, conforta el espíritu, crea el alma de un buen español evocar motivos de amor a esta Patria nuestra, conjunto de armonías, pese a conatos de discordia y actitudes lamentables. Viajar por España, es robustecer el sentido de la nacionalidad, cuando se encuentra deprimido, por los fanatismos exacerbados y las pasiones particularistas mal entendidas...

Y si algún lector no tiene tiempo u ocasión de viajar, repase la Geografía. Ella podrá decirle como elocuentes ríos, como el Tajo, como el Ebro, unen y agrupan regiones, ciudadanos de apariencias diversas: Caminos seculares, enlazan hombres y tierras en una continuidad indesmentible. La formación geológica de España es la más gallarda nuestra en favor de la unidad.

Alguno inquirirá: ¿hasta donde conservan esas frases un mero sentido literario? Al paso del exotismo, de la fina ironía, la realidad proclamando nuestro aserto. Y cuente que la razón fundamental, creada por la Naturaleza es infinitamente más fuerte e indestructible que todas las elucubraciones del pensamiento. Aceptación aquella más intensa, más vasta, significa un curso de elementos constitutivos inmutables. Y como desenvolvimiento de la identidad geográfica, se pasa de la Geografía a la Psicología, Arte, Ciencia, Cultura, Sentimiento y conciencia de un destino idéntico, de una misión racial común. Estas nociones, forman sobre el suelo el edificio inamaterial y multiforme en que consiste y se manifiesta la espiritualidad de un gran pueblo.

En consecuencia de lo anterior, el verdadero retrato, la faz de España, su

anatomía, si se quiere, se contiene y conviene así: un reflejo del suelo en el cielo, donde brillan los ingenios, los artistas, los pensadores...

Agua fertilizando tierras, caminos anudando distancias... Y por otra parte, el mundo de las ideas, que iluminan la vida, el vigor de las espaldas, llegando con esfuerzos epopéyicos a remotas fines... España, siempre España, vibrando en todos y en todo. Grandeza unida, vinculada en la resultancia de los esfuerzos varios. Cuando se lee el Quijote, o se evoca la colonización de América, se descubren dentro de tales hechos, nombres, lugares, personas; pero la Historia solo recoge una síntesis: España, siempre...

Conservemos recuerdo de estas meditaciones para los momentos de angustia, cuando el dolor de una discordia o de un cisma nacional parece ensombrecer el horizonte y acumular dificultades al porvenir; cuando el particularismo asome o pretenda el fraccionamiento, una desintegración, para luchar psicológicamente contra esas calamidades, aparecidas de muchos modos y formas, disimuladas o cónicas, imbuidas de torpe estulticia o aderezadas de sabia perfidia, evocamos nosotros con empeño ahínco ese conjunto de cualidades geográficas, índice seguro e inquebrantable de unidad, aglutinemos nuestros esfuerzos, concentrándolos en el concepto de la España de nuestros amores. Después de todo, eso hicieron nuestros antepasados. Y conveganos en que el resultado de su labor ha sido la homogeneidad apetecida.

Rindámos al pasado nuestra gratitud, no regateemos a la tradición, por ciega intransigencia, los elogios que merezca. Mejor que disimularlos, en este caso concreto, sería proseguir su obra, manteniéndolo contra quienes llamándose tradicionalistas, pretenden destruirlo.

LUIS PIDAL RODRIGALVAREZ
(Prohibida la reproducción).

MENSAJE

A la opinión pública.-A las Cortes Constituyentes.-Al Gobierno de la República

Se nos remite para su publicación el siguiente mensaje:

El Consejo Provincial de Acción Republicana de Almería se crea en el deber de contestar a la injusta campaña y afirmaciones contenidas en las conclusiones del mitin que, contra la primera Autoridad de la Provincia, se ha celebrado el día 10 de los corrientes en el salón Hesperia de esta Capital, con asistencia de algunos señores diputados a Cortes por la Provincia.

Y por esto precisamente, por la garantía que la asistencia de estos diputados debiera representar, nos creemos obligados a intervenir, dolidos de que el prestigio de la investidura que ostentan se menoscabe con actos de incomprensible torpeza, que ponen de manifiesto un estado de error en los hechos que motivan su intervención, o un total desprecio de la opinión, a la que debieran servir si por ella fueron exaltados, procurando no dar la impresión de que están obligados, ante todo, a unos cuantos señores, mangoneadores de los destinos provinciales desde las camarillas políticas, con quien les interesa no incurrir en desagrado si quieren conservar ciertas futuras posibilidades políticas.

Almería es una gran Ciudad, pero no muy populosa, y todo cuanto en ella sucede se desarrolla ante los ojos de todos por lo cual es fácil conocer la verdad de todos los asuntos. Los pueblos de la provincia se hallan estrechamente unidos a su capital, en orden material, por vínculos comerciales, industriales, de propiedad, etc.; y entre ellos existe una intensa relación que permite conocer, rápidamente, con el mejor detalle, todo cuanto en el campo de la política tiene lugar; por eso maravilla la ligereza con que se denuncian hechos que quedan desvirtuados apenas se anuncian.

Se le achacan al gobernador «brutales atropellos, censurable parcialidad». Nadie más injustamente que los que tal cosa dicen pueden desconocer la proverbial afabilidad y cortesía, la mejor disposición, puesta al servicio de todo ciudadano, del señor gobernador. Al despacho de este han llegado muchas veces los señores diputados de la provincia, dirigentes de Partidos, comisiones rurales, altos funcionarios, menesterosos; ¿puede alguien decir que sus peticiones no fueron escuchadas atentamente y resueltas en justicia?

Díganlo las comisiones obreras y patronales de Almagrera, de las obras de las canteras del puerto, del cauce de careos de Bérra y Ohanes, los presidentes y secretarios de las organizaciones obreras, que ya hablaban oportunamente, y con gran elocuencia, de cómo, siempre, fueron atendidos por la primera Autoridad.

Díganlo el alcalde de Almería, con respecto a su intervención en los intereses municipales, —camino de ronda, camino de las Cuevas de los Medina, etc.—, todas cuantas veces se ha requerido su ayuda de la gestión municipal, pues todos sabemos cómo su caballerosidad de alcalde pudo más que sus compromisos políticos y, solemnemente, en presencia del Ayuntamiento reunido, y en el momento preciso en el que se le fué a comunicar un acuerdo de protesta a su gestión, hubo de reconocer cómo esta colaboración se presentó con el mayor cariño e interés siempre, y para todo, que fué requerida, sin que ninguno de los concejales que tomaron el acuerdo de protesta, allí presentes, tuvieran nada que objetar a este sinceramiento, constándonos que, algunos de ellos, para honra suya, hubieron de sentirse sonrojados ante la contradicción e injusticia del acuerdo que notificaban.

Hablen los alcaldes de Acción Republicana amonestados y multados. Hablen los elementos que componen la Sanidad rural de como, por haber desterrado el interés político partidista de esta misión, ha podido el señor inspector provincial de Sanidad

llevar a cabo con la mayor independencia y absoluta libertad la realización de las finalidades de tan importante servicio consiguiendo el cobro de débitos a los médicos, farmacéuticos y practicantes rurales que la política tenía postergados. Diga este alto funcionario hasta qué extremo se tiene desterrada de la política esta principal función, y lo mismo los funcionarios de toda clase que se han visto amparados en los derechos y garantías que las leyes vigentes les conceden, liberándolos en parte del terror caciquil a que estaban sometidos.

Y esto lo hace un gobernador de un partido que cuenta en la provincia con el mayor número de Ayuntamientos y que por lo tanto las sanciones por infracción de este orden han de recaer quizás sobre sus corregidores. ¿De quien será la injusticia, los atropellos, señores diputados?

¿Que se han perseguido a los Ayuntamientos republicanos y socialistas? Digan concretamente un caso. Uno solo. Cual de la provincia, a qué concejal se ha suspendido por iniciativa del partido de Acción Republicana en beneficio suyo. Un solo alcalde ha sido suspendido, el de Berja, y lo fué por reiteradas invitaciones de los diputados socialistas porque este alcalde obstruccionaba el desarrollo de las sociedades obreras. ¿No es cierto, señor Pradal? Ha sido el único caso. Pero conocemos lo suficiente el espíritu de justicia del señor gobernador para suponer fundadamente que esta suspensión quedaría sin efecto si los socialistas de Berja, si el señor Pradal tuviesen motivo de rectificación acerca de la conducta de tal alcalde.

Sabemos muchos casos de Ayuntamientos sometidos a inspecciones y dictaminada su destitución, incluso por motivos que ocaen de lleno en el código penal, que no fueron suspendidos por los señores diputados a Cortes, porque los dirigentes de los Partidos intercedieron cerca del gobernador y esta autoridad, porque no se pensase en una actuación partidista, con un escrutinio que los acusadores no han tenido ni para lanzar acusaciones falsas, se ha abstenido de sustituirlos por Gestoras, buscando una rectificación en la conducta de dichas Corporaciones aconsejada por los patrocinadores. Y todavía más: aun en los casos en que por obligatoriedad de la Ley hay que complotar los Ayuntamientos por existir en ellos más de la tercera parte de vacantes, y éstas no se han podido cubrir por designación directa, se ha procedido a la convocatoria de elecciones parciales en todos ellos. Dudamos, porque tenemos motivos en actuaciones pasadas, que representantes de otros Partidos hubieran procedido en su caso en forma tan rigurosamente democrática, alejando el interés del Partido.

Sébase la verdad. No la verdad que quiere hacer ver «Diario de Almería», ese periódico que, según han demostrado varias informaciones, ha servido y adulado a la Dictadura de la que obtuvo beneficios; que sus directores fueron concejales del Ayuntamiento de Almería en aquel ominoso período de la Historia; y en aquellas memorables sesiones municipales en las que lo chabacano corría pareja con un vergonzoso desenfado, el director, Angel Cortina, llegó a formular un voto de felicitación, que consta en acta y se cumplimentó, para el Gobierno dictatorial por la energía y rapidez con que ahogó aquel brote revolucionario de Ciudad Real; que su propietario y sostenedor, como públicamente se ha dicho en la Prensa sin descargo alguno por su parte, está sometido a procesamiento por lo que tiene embargadas las máquinas de sus talleres. Estos son los que dan patentes de republicanismo, los orientadores de la opinión, los que tratan de que prevalezca una moral, los que

esgrimido el noble Periodista sorprende. Lo son, muy dignos, madrileña y les presda de Almería como de abusos, de atropiscencias, en la —redentores del las únicas víctimas; sometidos por escar el engaño a los diripartidos, a los dipu hacerles decir que e periódico republicano provincia.

Ordénesse una invest se estima conveniente; ta, junto con la certeza tras afirmaciones, se con rá como el orden se afian. la provincia por la actuación señor Liarte Lausín; que el ambiente es de confianza en la autoridad pese a la campaña de maniobreras políticos, deliberadamente insidiosa, contra dicho señor; que éste, con su ejemplar conducta de gobernar, ha democratizado entidades y captado para el régimen valiosas adhesiones de personas retraídas por la intolerancia de quienes creen que republicanizar es alterar el orden.

En lo que se refiere a los pasados sucesos de la sanjurjada, no puede ser ni más reprochable ni más calumniosa la afirmación de apatía en su intervención, ya que, aparte de los registros y actuaciones policíacas que se hicieron por tal motivo y admitiendo toda sugerencia, únicamente dos señores dirigentes, en representación del partido socialista, le hicieron alguna indicación, a título de informe, sobre ideología de algunas personas que pudieran derivar alguna sospecha sin concreción ninguna de actos; advertencia que se agradeció por la autoridad y de cuyo informe no hubo que dejar copia porque esta misma representación pudo comprobar cómo por la policía eran conocidos los antecedentes que en el mismo se indicaban, y establecida vigilancia en su consecuencia.

Ahora bien, si lo que hubiera satisfecho a algunos—según deseos de estos momentos, no tampoco de entonces—era el encarcelamiento de enemigos personales para satisfacer bajas pasiones y ruines venganzas, en deseos ocultos, ni el señor Liarte ni ningún gobernador que se precie de prestigiar a la República, podía haberse expuesto a servir esa finalidad y practicar ese acertijo. Afortunadamente la dignidad de los almerienses ha quedado mejor parada con el ejercicio sereno, aunque enérgico, de la función gubernativa.

Al Gobierno de la República, fuerte porque no halaga ni fomenta los vicios populares; a las Cortes Constituyentes, recia representación de la soberanía nacional, hacemos llegar la expresión de nuestro dolor porque el prestigio de las autoridades republicanas es combatido por quienes son los más obligados a rebustecerlo, como elemento vital del régimen, con un consciente ejercicio de sus derechos y sus deberes, y nuestro ruego de que rápida y enérgicamente, con la justicia de que ha hecho norma en la vida pública española, ponga fin a este estado de cosas de modo que la autoridad no se vea mermada ni los intereses públicos desatendidos por las luchas políticas de baja naturaleza.

A la opinión pública independiente, alejada de toda área de política partidista, nos dirigimos. Hora es de que nuestro sentir se manifieste de modo indudable, fuertemente, en vigorosa vibración de ciudadanía, impidiendo la suplantación de que constantemente, con fines partidistas para saciar ambiciones personales, se os hace objeto.

Arrojaré ese letargo que permite a una audaz minoría hacerlos su víctima y cómplice, recabado vuestros derechos y ejercitarlos los conscientes y firmemente. No consintais que por más tiempo estén abandonados vuestros intereses materiales, espirituales y ciudadanos, pues creemos no os pueden ser indiferentes las

TELAS

RIO Y EN BROMA

El concejal de la guitarra
—Te prometo que me llamó la atención. Imagínate, un señor concejal, por la calle de Pablo Iglesias, a las diez y media de la noche, con una guitarra en su diestra.
—¿Y que dirección llevaba?
—Hacia la plaza de la Constitución.
—Eso no tiene nada de particular. Son tantas las veces que un día habrá pasado de juerga por el mismo sitio...

Asistió un público numeroso: se ovacionó a los oradores; se dirigieron cosas que las «inmundades» pusieron a cubierto y se redactaron unas conclusiones.
Estas conclusiones, elevadas al Gobierno, pasaron a mejor vida. ¿Un poquito de Dictadura? Tal vez.
Pero si todos los almerienses no están conformes con el gobernador tampoco todos los españoles estaban, están o estarán jamás conformes con el Estatuto de Cataluña.

Epígrafe de una crónica
«Por la causa de la...»
Esa esa es una causa que no causa... ¿Que no causa efectos, queremos decir!

Un banquete
Paulino Uzcudun va a ser obsequiado con un banquete en Madrid.
Pues, si come con arreglo a su peso ¡se van a arruinar los comensales!

Constituyentes
En el «buffet» del Congreso, los diputados que no consumen turnos, consumen otras cosas.

Coplas de ocasión

Hambre en la provincia
Por su rigidez de alhambre puede que el título asombro, mas yo no encuentro otro nombre para definir el hambre.
Esa hambre cruda y punzante que hace «roerse los codos»; esa hambre que oprime a todos nuestros pueblos de Levante.
Esa cruel hambre, investida de supremos sacrificios; esa hambre que tiene visos de no saciarse en la vida.
La que atormenta al minero, parado forzadamente; la que justifica cruelmente al honrado carretero.
La que plaga de fatigas la vida del labrador; la que quita su esponsor a las doradas espigas.
Esa hambre que, implacable padece toda Almería; esa hambre que torna fría nuestra vida miserable.
La que menos productiva hace nuestro seco agro; la que matará el milagro, ¡porque hoy es «hambre viva»!
No tiene remedio alguno tan bochornoso tormento. ¡Ah, si un día en el Parlamento se padeciera un ayuno!

Reportaje local

¿Una ligereza?
Ahora resulta que la determinación de nuestros ediles es una ligereza que ellos no tienen inconveniente en reconocer. ¡Como si con los intereses del pueblo se pudieran hacer ensayos!
¡Hasta aquí podíamos haber llegado, señores concejales! No tienen ustedes perdón.
Desde el primer día, dijimos que las pasiones políticas se pueden sostener con todo tesón; es más: haciendo toda clase de «zancadillas» que permita conseguir el triunfo. Pero, ¿que culpa tienen los intereses del pueblo? No puede lucrarse en buena lid, sin argumentos ni pruebas. ¿No existen éstos...? Pues búsquense o créense el castillo en el aire. ¿Que como pura ilusión puede derruirse? ¡Qué duda cabe! Esto es lo más factible...
Nos ha tocado perder en la aritmética política; pues vamos a otra. Pero no se abandone por ello los intereses del pueblo, pues éstos están muy por encima de las luchas políticas y de las pasiones personales.
Y nada más, representantes del pueblo en el Municipio!
¡A trabajar tocan, para desquitarse del tiempo que se ha perdido!
¡Ah!... y nada de palabras huecas que el pueblo sabe ya, que son hueras bombollas sin valor ni trascendencia.

En la alcaldía
Ayer no pudimos entrevistarnos con el alcalde de la ciudad señor Oliveros Ruiz, por encontrarse éste ausente.
En la secretaría particular del señor Oliveros, pudimos oír que por la tarde marchaba a Madrid el alcalde para resolver asuntos ajenos al Ayuntamiento.
Asistencia social
En los comedores de este benéfico establecimiento se les facilitó ayer comida a 403 adultos, 338 niños y 18 transeuntes.

Un telegrama de protesta
Hemos recibido el siguiente telegrama de Laujar:
«En nombre de 500 afiliados de la Casa del Pueblo Republicana protestamos de la canchalesca información publicada en «Diario de Almería» sobre manifestación el domingo último en este pueblo.—El Presidente, Fidel Hita».

Teléfono 1-0-3

“EL PATRIOTA”
Con este título ha comenzado a publicarse en Madrid un vibrante y valiente periódico bajo la dirección de nuestro paisano, el excelente periodista Sixto Espinosa Orozco.
En su primer número, dice a guisa de presentación:
«Nuestro nombre es lo bastante simbólico para eximirnos de explicar prolijamente el programa político que traemos al estudio de la prensa periódica.
Luchar limpia y constantemente por España, ofrendarla nuestras devociones más profundas y más sinceras, dedicarla nuestro esfuerzo cotidiano: he aquí la síntesis de nuestro programa.
Seremos patriotas, pero no patrioterros. Tampoco pretendemos detentar la exclusiva del patriotismo. Aspiramos a ser tan sólo un número más entre los más decididos de cuantos sepan luchar por España y amarla como se merece.
Al público, dueño y señor de nuestros destinos, nuestro saludo y nuestra súplica de que nos ayude si lo merecemos en la obra que acabamos de emprender. A toda la Prensa española—sin distinción de ideologías—nuestro franco saludo de buenos compañeros.
Deseamos al nuevo colega toda suerte de éxitos al par que felicitamos a nuestro querido compañero Sixto Espinosa.

PANTALLA INDISCRETA

Nos han asegurado que en determinados organismos oficiales de Madrid están acumulando risa para una larga temporada. Y la culpa de ello es la serie de comunicaciones, cartas, telegramas, telefonemas, memorias y otras cosas que a diario envían los Robespierres al uso...
¿Qué pena, no tener noelón de donde empleza el ridículo...!

Chiste aragonés de una actualidad rablosa:
—Chifla, chifla; ¡que como no te apartes tú...!

Lo que más desespera a uno es que un día y otro esté clamando contra una persona o cosa y nadie le haga caso.
Nos dan la sensación de esas pobres almas que en medio del arroyo emplezan a vociferar hasta desgajitarse, y pasa por su lado la gente sin hacerle el menor caso. Es tan estéril como predicar en desierto.
¡Pobres bellacos!

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

Medias de seda natural
7 pesetas par
La Casa de las Medias
Apartado 72

telegráfica y telefónica

Servicio especial transmitido por la Agencia FABRA

LAS CORTES CONSTITUYENTES

3 (12 n.)—A las cua- da comienzo la se-

JIMENEZ pide sean iberdad los sindica- y Durruti, SAMPER formula un a la exportación de los levantinos a Ingl-

PRIETO dice que en de ministros no se ún informe que ha Inglaterra ha de entrada de los pro- nos.

sejo del combusti- propusiera la pro- portar carbón in- iría el asentimien- to, pues esa medida, no resolver la crisis serviría para disminu- ir en de la exportación de Inglaterra.

En el debate sobre la nación de los concejales fueron elegidos por el artículo 29.

El señor GUERRA DEL RIO defiende una enmienda al artículo tercero. Hace un llamamiento a la Cámara para que no prospere el proyecto y que los gobernadores nombren comisiones gestoras. Eso—afirma—sería una medida dictatorial.

El señor PEREZ MADRIGAL. Hay que hacer la revolución; pero volver hacia atrás, nunca. El señor GUERRA DEL RIO insiste en que los radicales se opondrán a que prospere ese proyecto, declarando que si se llegara a aprobar, ellos, los radicales, no aceptarían los puestos que les correspondieran en dichas comisiones gestoras.

La Comisión rechaza la enmienda del señor GUERRA DEL RIO. El señor ALGORA también combate el proyecto. Se muestra partidario de celebrar nuevas elecciones como el único procedimiento democrático y liberal.

El señor MADRIGAL insiste en que es preciso apoderarse de los pueblos saltándose los precipicios que haya si es preciso.

El señor OSSORIO Y GALLARDO dice que si hay que suprimir los Ayuntamientos que fueron elegidos por el artículo 29 que se supriman; pero que sean sus titulares por medio del sufragio. Cree que hay que buscar una fórmula para armonizar los distintos criterios expuestos en torno del asunto. Señala que

los socialistas han adoptado en el Congreso una resolución importante, que es que no quieren concejales mas que por sufragio directo y secreto.

El señor ALONSO (don Bruno) señala su extrañeza ante la conducta de los radicales en estos momentos y en la que adoptaron en el seno de la comisión.

Interviene el señor AZANA, produciéndose un movimiento de expectación en la Cámara. Comienza diciendo el jefe del Gobierno que el proyecto que se discute tiende a que la experiencia nos dice que hay que prescindir de los concejales elegidos por el artículo 29. El Gobierno no se opone a que haya elecciones; por mí, que sean pasado mañana. Al Gobierno le tiene así mismo sin el menor cuidado el procedimiento para eliminar la infección que existe. Pero es preferible el procedimiento de sustitución automática. Yo pondría para satisfacción de algún colega al final de la Ley, un artículo adicional diciendo que no será elegido ningún miembro de Acción Republicana.

El procedimiento será en uno u otro caso para lograr Ayuntamientos republicanos, por que si se sustituye a un monárquico por otro, no habremos hecho nada. Por eso, yo solo defenderé aquel procedimiento que dé Ayuntamientos republicanos.

Todos ofrecían que deben desaparecer los concejales monárquicos. También estamos de acuerdo de que el único procedimiento es la elección; pero hay que sustituir entre tanto a los que cesan.

Las elecciones se convocarán de seguida. No tenemos interés de partido. Ahora el Parlamento decidirá. Solo cabe fijar normas claras y precisas que den concejales que todos apetezamos: republicanos.

El medio de encauzar esto sería llevar a los comisiones gestoras representantes obreros y patronos y otros terceros que fueran una garantía para el Estado.

Creo que los radicales deben ponerse en contacto con la comisión y arbitrar una solución. El señor GUERRA DEL RIO cree que la comisión debe reunirse para dar forma a las sugerencias del señor Azaña.

El señor OSSORIO Y GALLARDO insiste en que los procedimientos automáticos solo sirven para eliminar las posibles

parcialidades. Precisa garantizar una elección venidera, y estas garantías deben ser para todos los españoles simpáticos y antipáticos al Gobierno.

La Comisión anuncia que se reunirá nuevamente. Requiere a todos los grupos políticos para buscar una fórmula que armonice los criterios. Así se acuerda.

El señor AZANA lee el proyecto de Ley y termina la lectura se suspende el debate, levantándose la sesión a las ocho menos cuarto.

Una interpelación

El diputado señor Fernández Castillejo se propone interpellar al ministro de la Gobernación acerca del caso del alcalde del pueblo La Rinconada don José Falcón, que actualmente está deportado en Villa Cisneros y se ha puesto en claro que es víctima de una maniobra que es preciso reparar, como lo demostrará en el Parlamento.

—La justicia,—dijo el señor Fernández Castillejo—es un arma con la cual debemos defender la República. Y este caso es tan sangrante que obliga a denunciarlo.

Porqué no asiste con frecuencia al Parlamento el señor Lerroux

Esta tarde celebró una detenida conferencia el señor Lerroux con el señor Besteiro. A la salida, el jefe de los radicales dijo que la visita fué de pura cortesía.

Luego, en los pasillos, el señor Lerroux estuvo conversando con el diputado señor Algora, el que le reprochó a don Alejandro no acudirse al Parlamento diariamente, a intervenir en los debates:

El señor Lerroux dijo: —Yo no he intervenido en los debates más asiduamente por no suscitar cuestiones. Yo tengo, además, a mi cargo, la responsabilidad de todo un partido de abolengo, y no puedo producirme con la libertad de movimientos que los diputados independientes.

A las cinco de la tarde, el señor Lerroux estuvo en la fiscalía del Supremo prestando amplia declaración ante el magistrado señor Iglesias del Portal, que entiende en el sumario por los sucesos del día 10 de agosto. Se ignora las cuestiones sobre las que versó la conversación.

Información frutera

Terminada su carga, anoche salió para Londres el vapor «Svinta», con 9.299 barriles. Para Boston también se embarcaron, en este vapor, 1.278 barriles.

Se han dado órdenes de embarque a los vapores siguientes: Al «Eros», para Londres, hasta 7.160 barriles, 40 medios y 40 cajas. Al «Assyrian», para Liverpool, hasta 9.669 barriles y 18 medios. Al «Ajax», para Hull, hasta 3.940 barriles. Al «Messina», para Hamburgo, hasta 9.854 barriles y 40 medios. Como cabotaje se autorizaron ayer, en el vapor «Arza Mendis», para Alicante, 20 barriles.

En puerto quedaron, en espera de carga, los vapores «Assyrian», para Liverpool y «Eros», para Londres.

COTIZACIONES DE MERCADOS Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Liverpool.—Vapor «Duero», 6.400 barriles, de 103 a 19, mayoría de 14 a 15.6.—Alianza. Hamburgo.—«Girgenti», «Palermo», superiores sanas de 10 a 14, corrientes de 8 a 10, verdosas picadas de 7 a 8. Buena demanda.—Luttenson. Otro del mismo mercado: Abierto de 8 a 12, mayoría de 9 a 10. Buena demanda.—Luttenson. Otro: «Girgenti», «Palermo», de 7/25 a 14, mayoría de 6/25 a 10.—Agrumi. Hull.—Vapor «Karla», de 15 a 18/3, inferior de 11 a 13.6.—Humber,

Otro del mismo mercado «Karla», de 11 a 18,3, mayoría de 13 a 14.—Whites. Otro «Karla», mejor condición calidad; buena demanda, De 11 a 18, mayoría de 13,6 a 15.—Conlshaw. Otro «Karla», de 11 a 18,3, mayoría de 13 a 16.—Seed. Londres.—Parte vapor «Aleardi», de 10 a 21, mayoría de 13 a 15.—Keeling. Otro del mismo mercado: Parte «Aleardi» de 10 a 21, mayoría de 12,6 a 15. Mejor demanda.—Conlshaw. Otro: «Aleardi», de 10 a 21, mayoría de 12 a 16.—Fruitbroka. Dublin.—Vapor «Almenara», 1.560 barriles de 15 a 17/3, promedio de 14 a 14,9.—Conlshaw. Bristol.—Vapor «Sges», 2.180 barriles de 10 a 20, mayoría, de 12 a 15.—Fuerte demanda, Mejor presentación.—Budget James. Bremen.—Vapor «Kronos», de 6 a 14/50, mayoría de 9 a 10,50. Mercado muy firme.—Orange. Southampton.—Vapores «Truwang», «Ophir», de 10 a 19, mayoría de 14 a 16. Buena demanda.—Simons. *** Durante el día de ayer entraron en puerto 44.375 barriles. Sobre muelle quedaron de existencias 111.362 barriles.

EXPORTACION POR MERCADOS

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dublin, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, Puertos de Noruega, Puertos de Suecia, Rotterdam, Southampton, Sud América, Varios puertos.

Total exportado. 786.463 6.069

NOTA.—También van exportados con envases de diferentes clases 30.604 teniendo uva.

CONROLLY SHAW Ltd.

Incorporados con M. Isaacs & Sons Ltd. London Fruit Exchange Epitafields LONDRES E. 1.

CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.

Información de Marruecos

Llegada de una comisión catalana Rabat.—Una comisión de estudios, compuesta de ocho miembros entre los cuales figuran los delegados de la Cámara de Comercio y del Ayuntamiento de Barcelona, visitan actualmente los aeródromos de la Compañía Aeropostal de Francia, en España y Marruecos. Esta misión que tiene a su disposición un avión especial «Late 28», ha visitado el aeropuerto de Toulouse-Francia, Alicante, Tánger y Rabat dirigiéndose a Féz, Marraquech, Agadir y Casablanca. La misión tiene el encargo de recoger los elementos de información sobre la organización superficial y funcionamiento de los aeródromos comerciales franceses, elementos que serán utilizados en vista de un proyecto de creación de un futuro gran aeródromo internacional en Barcelona, donde actualmente no existen más que aeródromos militares o de sociedades privadas.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia Nacimientos.—Ana Rapallo Llopis, Eduardo Núñez García y Antonia del Aguila Amate. Defunciones.—Encarnación Asensio Barón, Francisco Cañizares e Isidro Pedrosa González.

El exministro señor Goicoechea en Gijón

Auto de procesamiento y prisión contra él

Gijón, 13 (12 n.)—Acompañado del Comisario de policía llegó el exministro señor Goicoechea el que directamente fué trasladado a la cárcel del Coto. Por la tarde se constituyó en la prisión el Juzgado de Oriente el que le recibió la indagatoria y le notificó el auto de procesamiento y prisión, exigiéndole cinco mil pesetas de fianza por la libertad provisional. El defensor del señor Goicoechea ha presentado recurso pidiendo la reforma del auto de procesamiento.

HORRIBLE SUICIDIO

Zamora, 13 (12 n.)—Comunican del pueblo de Sarracín de Aliste, que el vecino Francisco Cañas Villar que estaba separado de su mujer, hacía vida marital con otra, con la que tenía frecuentes altercados. Hoy, después de una disputa, Francisco hizo testamento y con un cuchillo de enormes dimensiones, se abrió el vientre en cruz muriendo en el acto.

Vuelca un camioneta y resulta un hombre muerto y varios heridos

Sevilla, 13, (12 n.)—En la carretera de Carmona, una camioneta del servicio de una fábrica de caramelos de Sevilla volcó al tomar una pronunciada curva, resultando muerto el sargento de la remonta Francisco Rivas que iba en el vehículo, y heridos los viajeros Manuel Murillo, Manuel Cruz y Juan Fariás. Los heridos fueron trasladados al hospital de Carmona.

Cerca de Valle-Niza una camioneta, de matrícula desconocida, atropella a un hombre, matándolo

Málaga, 13 (4 t.)—Anoche se registró en la carretera de Vélez, cerca de la estación férrea de Valle-Niza, un doloroso accidente costó la vida a un hombre. Próximamente a las once, transitaba por el indicado lugar un hombre de edad avanzada, que, según todo hacía suponer, se dirigía hacia alguna de las fincas enclavadas en aquellas proximidades. Pareció ser que en el preciso momento en que el caminante se disponía a atravesar la carretera, fué alcanzado por una camioneta de mercancías, que avanzaba en dirección a Vélez Málaga, con velocidad crecidísima. El infeliz hombre recibió un fortísimo golpe, quedando sobre el pavimento exánime y sangrando por diversas heridas. Inmediatamente acudieron en auxilio del accidentado varios empleados de la estación de Valle-Niza, los cuales se convencieron bien pronto de que el pobre hombre estaba muerto. En vista de ello, se dió aviso al cuartel de la Guardia civil, donde acudieron fuerzas para custodiar el cadáver. A todo esto, la camioneta que, como ya hemos dicho, marchaba hacia Vélez cambió totalmente la dirección regresando a Málaga. Como los empleados ferroviarios se dieron cuenta de esta maniobra, se apresuraron a comunicar telefónicamente lo ocurrido a la Comisaría de Vigilancia, por si era factible detener el vehículo. Posteriormente, la guardia civil averiguó que la víctima se llamaba Saturnino García López y contaba cincuenta años de edad. Durante toda la noche, la policía practicó activas pesquisas, pero no pudo encontrar el paradero de la camioneta causante de la desgracia. Del triste suceso se dió cuenta a las autoridades judiciales del partido.

La Asamblea de Acción Popular

Madrid, (4 t.)—El día 22 comenzará la Asamblea del partido de Acción Popular, autorizada por el Gobierno. Durará dos días.

VAJILLA Loza, decorado muy bonito y moderno 45 piezas, 65 pesetas. Plato loza blancos llanos y soperos, 7/50 pesetas docena. Bazar EL LEON

Consejo en Palacio

Madrid, 13 (4 t.)—A las doce se reunieron los ministros en Palacio para celebrar Consejo, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El ministro de Estado señor Zulueta informó a sus compañeros de su viaje a Ginebra. El Presidente firmó un decreto autorizando la lectura en las Cortes de la Ley de Congregaciones religiosas. Dicho proyecto será leído hoy o mañana.

El señor Azaña dijo que el presidente del Consejo de ministros francés Mr. Herriot es posible que llegue a Madrid el 31 del corriente.

Una destitución

Madrid, 13 (4 t.)—El ministro de Marina ha confirmado la destitución del asesor jurídico del ministerio, señor Martínez Cavañas.

En la estación de Barcelona es detenido un agente de los soviets

Barcelona, 13 (12 n.)—A la llegada del expreso de Francia, la policía procedió a practicar la detención de un súbdito extranjero que viajaba sin pasaporte. En la jefatura se comprobó que se trataba de un agente de los soviets.

Necesidades de los pueblos

Fiñana Sr. director de HERALDO DE ALMERÍA. Muy Sr. mío: Habiendo circulado la noticia dada por algunos compradores de uva que en este pueblo está contratada toda la producción de uvas de exportación con el objeto bien manifestado de evitar la venida a esta localidad de nuevos compradores y originándonos grandes perjuicios a los productores de uvas de este pueblo esta falsa noticia nos dirigimos a Vd. esta comi-

Teatros y Cines

A las 9'45: La película cómica en dos partes, titulada, «Señor jefe de la estación». La colosal producción de la marca Metro Goldwyn, en siete partes titulada, «A bordo del Shanghai».

A 4.712.800.000 pesetas asciende el presupuesto de gastos

Madrid, 13 (12 n.)—Después de las podas realizadas en los presupuestos correspondientes a los departamentos ministeriales, la cifra total de gastos se ha fijado en 4.712.800.000 pesetas.

En un pueblo de Teruel es detenido el excomandante Barrera

Teruel, 13 (12 n.)—En el pueblo Calaceite, lindando con Cataluña, la guardia civil detuvo al excomandante de ingenieros don César Barrera. El detenido fué traído a Teruel, ingresando en la cárcel comunicada.

Se cree que se le acusa de supuesta complicidad de la intentona monárquica y de la fuga del general Barrera.

Un artículo de don Santiago Alba

Madrid, 13 (4 t.)—«La Libertad» de hoy publica un artículo del ex ministro de Hacienda don Santiago Alba en el que éste analiza el discurso que en Santander pronunció el señor Azaña.

En la parte militar e internacional de aquel discurso está conforme el señor Alba, y en otros muchos puntos. Pero dice que no sólo el señor Azaña, ni siquiera el Consejo de ministros, sino el Parlamento y todos los partidos tienen la obligación de definir y establecer la política militar y exterior de la República para que ni el tiempo ni la adversidad borren la personalidad unitaria y la independencia de España.

Teatros y Cines

A las 9'45: La película cómica en dos partes, titulada, «Señor jefe de la estación». La colosal producción de la marca Metro Goldwyn, en siete partes titulada, «A bordo del Shanghai».

Calendario del campeonato en que ha de tomar parte el «Athletic F. C.»

Federación Regional Murciana de Fútbol

Calendario modificado para el campeonato regional de 2.ª categoría temporada 1932-33 Sección F. C. por inclusión del Athletic F. C. de Almería:

1.ª vuelta 23 octubre.—P. Plus Ultra-D. Cieza, U. Muleña-Canteras, U. Caravaqueña-Athletic Almería. 30.—U. Caravaqueña-D. Cieza, U. Muleña-Plus Ultra, A. Almería-Canteras. 6 noviembre.—D. Cieza-U. Muleña, U. Caravaqueña-Canteras, A. Almería-Plus Ultra. 13.—U. Muleña-U. Caravaqueña, D. Cieza-A. Almería, Canteras-Plus Ultra. 20.—D. Cieza-Canteras, U. Caravaqueña-Plus Ultra, U. Muleña-A. Almería.

2.ª vuelta 27 noviembre.—A. Almería-D. Cieza. 4 diciembre.—D. Cieza-Plus Ultra, Canteras-U. Muleña, A. Almería-U. Caravaqueña. 11.—D. Cieza-U. Caravaqueña, Plus Ultra-U. Muleña. 18.—U. Muleña-D. Cieza, Canteras-U. Caravaqueña. 23.—U. Caravaqueña-U. Muleña, Canteras-D. Cieza. 26.—Plus Ultra-A. Almería. 1.º enero.—Plus Ultra-U. Caravaqueña, A. Almería-U. Muleña. 8.—Plus Ultra-Canteras. 15.—Canteras-A. Almería.

Una crónica de «Rogeequi» Por haberse recibido con excesivo retraso, nos vemos obligados, muy a pesar nuestro, a aplazar hasta mañana la publicación de una brillante crónica de nuestro colaborador «Rogeequi», en la que con su maestría acostumbrada y autoridad bien reconocida hace un juicio analítico del encuentro celebrado entre el Murcia F. C. y el Athletic F. C.

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 13 de Octubre Núm. premiado 43

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

DORMITORIO

Compuesto de cama con somiers, mesita de noche y armario de luna biselada. 300 pesetas. Bazar EL LEON

AMPLIACION CASA ROSALES

Tiendas, 4 CALCETINES JERSEYS DE NIÑOS BOINAS GUANTES DE PIEL GORRAS MONO MECANICO MEDIAS CORBATAS SEDA CHECOS IMPERMEABLES PELLIZAS TRAJES AZULES ABRIGOS SOMBREROS CAMISAS Precios de Fábrica Próxima apertura Humber,



Plaza de Toros de Almería

Monumental novillada con picadores

El domingo, 16 de octubre de 1932

6 escogidos novillos-toros de Santa Coloma, 6

MATADORES:

Leopoldo Blanco,

"Gitanillo de Triana II"

y Diego de los Reyes

SOMBRA: 6 PTAS.



SOL: 3'50 PTAS.

La corrida comenzará a las tres y media en punto de la tarde

Madrid de día y de noche Las callejas y rincones de la antigua Corte

Un paseo nocturno ante los viejos caserones. Pórticos, verjas y rincones silenciosos. Lo más madrileño de Madrid

Madrid no todo es ruido, ni zar de gente a todas horas, ni cinazos de auto, ni bocas de neles del Metro... Madrid tiene un encanto apagado un poco de la velocidad de la vida moderna que lo quiere olvidar...

En espaldas de la plaza Mayor esa barriada silenciosa que orienta hacia la calle de Sevilla, es donde está este Madrid antiguo, Madrid provincial, silencioso, sin tranvías ni coches, porque no pueden circular por esos viejos rincones románticos; callejas escondidas, recodos arcádicos, en los que entapona la calle algún viejecito con sus verjas premandando el siglo XVII...

Esencia pura del viejo Madrid

trizada del Obispo con su lacto frío siempre—y mas ora—, el recodo de callejas

empedradas como si quisieran contener con sus puntas retadoras a los transeúntes, antes de llegar al Palacio del Nuncio...

Iglesias antiguas con sus pórticos misteriosos, y sus fachadas churrigueras, que al brillar de la luna en las noches de silencio, parecen altares iluminados en fiesta solemne...

En las noches otoñales, cuando el cielo aparece tachonado de brillantes y la luna se muestra propicia a dar vida a las viejas esencias de Madrid, estos rincones tienen el encanto maravilloso mas subyugador que puede encontrarse, conviviendo aunque solo sea por unos momentos, con las mas sublimes tradiciones. Como reflexor que da vida a los rincones silenciosos, aparece esa luz opaca envuelta entre misterio, faltando solo ver por las retorcidas callejas el desfile pausado del andaluz nocturno envuelto en su capa y ciñendo la espada, dispuesto a la pelea, si alguien es capaz de lanzar siquiera una mirada mallosa a la vieja reja que guarda sus mejores ilusiones.

En estas calles y plazuelas, donde ni el empedrado modernista ha logrado infiltrarse, se vive todavía en el ambiente de chisperos, toreros y duquesas. La imaginación no ha podido desechar aún esa añoranza que en el viejo Madrid se observa, ajeno a la mixtificación de otras barriadas. Cuando sale uno de esos callejones románticos

cos en noche de luna, y se lanza sobre la típica calle de Segovia, el cruzar un tranvía de esa línea viene a ser un golpe mortal al corazón del que gusta recordar el pasado. Ese tintineo de campana, resulta chillón frente a la hora simbólica y armoniosa que sale de alguna torre como llamada al descanso a los que de brujular en altas horas, huyendo del Madrid diabólico y perturbador. Esas callejuelas gustan de estar solitarias cuando pasan las diez. El taconeo repete con un eco fuerte en todas las rincones, como si quisiera denunciar al que pasa. Sus

caserones de piedra, no están dispuestos a dejarse vencer, y luchan contran todos para conservar la fisonomía de la barriada. El Madrid modernista, no ha podido con ellos. Como no ha podido transformarlo, se conforma con el abandono. Lo deja solitario, y esto es precisamente lo que le dá mas vida, y hace que los madrileños tengamos dos madriles en uno; la leyenda la tradición pura de Madrid, de esa Plaza Mayor para abajo. La nueva vida, el povenir un poco alocado, de esa Puerta del Sol hacia arriba.

¡Y cuanto que se goza en ese contraste de fisonomía madrileña...! Por un lado añoranzas; por otro arrebatadoras ilusiones...

VALENTIN F. CUEVAS (Prohibida la reproducción)

MUEBLES

Conde Offalia, 18-A

PIANO

Se vende o alquila. Razón casa barata, letra D.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Pantalla del mundo

Una entrevista con el señor Nagaska, embajador del Japon

El informe Lytton en la Sociedad de Naciones

(De nuestro servicio especial)

Primeros de octubre en Génova. El documento de la Comisión Lytton sobre los sucesos en Manchuria y la situación general del Extremo Oriente se ha distribuido a los miembros de la Sociedad de Naciones. A grandes líneas se expone la situación caótica de China; los progresos del comunismo, los graves daños que se desprenden para el Japon, la crítica a la creación del Manchú-Kuo, y se exhorta a japoneses y chinos a compenetrarse dentro de los modernos convenios internacionales, teniendo en cuenta el estado en Manchuria.

Primeros de octubre en París.—En vista de la gravedad de la interrogante internacional, ya que hay peligros de que Tokio se aleje de las potencias europeas y que dos Estados más, Estados Unidos y Rusia deserten de la atareada Sociedad pacifista, hemos querido saber lo referente al conflicto bebiendo en una fuente, acaso la más autorizada. Su Excelencia M. Nagaska, embajador en París del Japon, con encargo de defender la causa japonesa en la Sociedad de Naciones, nos respondió con toda gentileza y con un conocimiento perfecto del francés a nuestras preguntas:

—El informe Lytton, señor embajador, no trata de que el reconocimiento del Manchú-Kuo por el Japon constituye un hecho capital que el Consejo tiene que apreciar? En otros términos, Japon será acusado de haber impuesto a Manchuria...

M. Nagaska no me deja acabar: —Perdón, el caso no estriba en colocarse en términos tan estrechos. En noviembre, cuando el Consejo se ocupe de los asuntos chino-japoneses, el documento Lytton, ciertamente, tendrá su atención. Pero la comisión Lytton no ha recibido solo el cargo de estudiar los nuevos sucesos de Manchuria; está encargada de presentar su punto de vista sobre la China entera, sobre el Extremo Oriente considerado en conjunto. Esto es lo que se suele olvidar. Más solo de esta manera será posible tocar el fondo del problema.

—¿Podría explicarme por qué el reconocimiento del Manchú Kuo es un hecho que afecta tan esencialmente a los intereses

del Japon en Manchuria? Si se ha dado libertad completa al Japon sobre todos los ferrocarriles manchurianos, ¿por qué preocuparse del Manchú-Kuo?

—Nos ocupamos del ferrocarril llamado «Sud Manchuriano». Los esfuerzos de Chang-Tso-Lin (mariscal chino, cacique del pais durante muchos años) para construir líneas concurrentes figuran entre las causas del conflicto. El Manchú-Kuo nos dió la seguridad de que los intereses japoneses serían respetados. Por esta razón nos entendemos con él. Si el estado manchú desaparece ¿qué garantía se nos puede dar de ser atendidos en nuestros derechos? Por otra parte, la historia enseña que cuando un Estado nuevo se constituye, el porvenir depende del interés que los gobiernos extranjeros hayan creído deben hallar en él. Créame, los casos de generación espontánea son muy raros en estas cuestiones. ¿He de recordarle los orígenes de Bélgica, de Checoslovaquia? En cuanto a lo que sucedió en la república de Panamá, es mejor dejarlo en el olvido...

—¿Permitirá el Manchú-Kuo a los estados que no le hayan reconocido establecer consules en la Manchuria? ¿Si lo prohiben, ¿cuál será la situación de estos consules?

—El nuevo Estado desea desde luego asegurar la tranquilidad del pais. No quiere suscitar dificultades al punto de vista comercial. Ha declarado formalmente que conciliará todos los intereses y practicará la política de puertas abiertas. En el aspecto que usted aborda ha de proceder con arreglo a estos principios. —Se dice corrientemente que el Manchú Kuo es una creación del gobierno japonés...

—Cuando el «rapport» se publique, las observaciones del gobierno japonés a que dará lugar aclarará este respecto. Si un gobierno popular puede derrocar una dinastía, ¿por qué no ha de ser capaz de restaurarla? El regente actual manchuriano cayó del trono imperial de Pekin en 1911, y la Manchuria es la cuna de sus abuelos. —La comisión consultiva militar acaba de declarar en sus informes al Consejo, a propósi-

to del Irak, que tratado de alianza entre Inglaterra y el Irak no comprende la independencia de este pais. Es un coronel británico quien ha firmado el informe...

—Los ejemplos de este género abundan. Un Estado que nace y se constituye no puede pasarse sin el consejo de los extranjeros; el Japon mismo, en 1868 tuvo que recurrir a funcionarios venidos de fuera.

—¿Cuál es la situación verdad de Manchuria? ¿Es cierto que hay menos seguridad en las tres provincias que en épocas anteriores? ¿Cómo explicar tantos golpes de mano contra ese ferrocarril?

—Hemos recibido la seguridad de que el exterminio de los bandidos y la pacificación no se harán esperar mucho tiempo. Pero ¿qué debe esto haber impreso, en verano la Manchuria se cubre de plantaciones en las que las cañas son muy altas y espesas. Los bandidos toman refugio allí en donde es imposible descubrirlos ni desalojarlos. Al mismo tiempo, la propaganda china juega su papel. ¿Cómo se explica de otro modo el ataque de los bandidos a pueblecillos de escasos habitantes, cuyo saqueo no basta a sufragar los gastos de las grandes partidas? No les remunerar la operación. No van a robar, van a destruir.

—Para terminar ¿existe señor embajador, una fórmula conciliadora que permita entenderse el Japon y la Sociedad de Naciones en lo referente a Manchuria y que aleje del Japon la idea de retirarse de la Sociedad? Su Excelencia el señor Nagaska me responde con su fina sonrisa:

—Todo depende de la Sociedad de Naciones más que del Japon. El Estado manchú existe y Japon lo ha reconocido. Son dos hechos indestructibles. Si la Sociedad de Naciones quiere entrar en contradicción con ellos ¿qué podemos nosotros hacer? Mi pais, por su parte, desea continuar colaborando con Europa. Ahora bien, si la Sociedad de Naciones nos reduce a una postura incompatible con nuestra dignidad, sería que a sus ojos no merecemos formar parte de los miembros que la componen.

CLEMENTE CIMORRA Paris, octubre de 1932 (Prohibida la reproducción)

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.—Transformadores y Alternadores.—Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES Lámparas "OSRAM".—Correas de cuero—goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alíx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

CUOTAS

Escuela Militar del Tiro Nacional

Se pone en conocimiento de los cuotas del actual reemplazo que ha quedado abierta la matrícula para el presente curso y que darán comienzo las clases e instrucción el próximo día 20.

Horas de matrícula de 6 a 8 de la tarde en el domicilio del Tiro Nacional.

Almería 6 de octubre de 1932.—El director, Octavio Martínez Iniesta.

NUEVO MUNDO

Publica en el número de esta semana una amplia información sobre los nuevos consejos de la Generalitat, su vida, sus actividades y participación que tendrán en la puesta en marcha del régimen autonómico de Cataluña.

En una entrevista especial, lle-

na de emoción y de interés, el gobernador de Huelva da a conocer detalles, hasta ahora inéditos, sobre la detención del general Sanjurjo.

Como de costumbre, «Nuevo Mundo» resulta interesante para toda persona culta, por su amplísima información gráfica y literaria sobre modas, toros, teatros, deportes y sucesos de actualidad.

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

Automovilistas armadores

Extintor instantáneo ANTIFYRE

CIENT PESETAS AHORRAN DIEZ MIL No más incendios

Sociedad Española ANFITYRE

Material contra incendios en general. — Pérez Galdós, 9. — Madrid

Representada por Luis García Peinado. — Tagarete-Zapallo, 1

ALMERIA

Trajes de punto inglés y afelpado

La Casa de las Medias

CLEMENTE (HIJO)

Peluquero de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

E. DE LA REPUBLICA, 17

EBANISTAS

Haya estufada, buena calidad a precio fuera de competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

Serrín de Corcho

Armstrong

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

EL CAÑON

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica. Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

- Don Antonio Villaspesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6.
- Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZON Y PULMON Cosita. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5
- Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-8
- Don Toribio Alvarez Rodrigo MEDICO-ODONTOLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1.
- Don Eusebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12.
- Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTOLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6
- Don Juan J. Giménez Ganga-Argüelles TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
- Don José Soriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Purchena, 9
- Don Gonzalo Ferri ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZON Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.
- Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada.
- Don Antonio Ramirez Sánchez NARIZ, OIDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
- Don Manuel Torres Arcos PRACTICANTE Gutierrez de Cárdenas, 6.
- CIRUJIA Don Manuel Gómez Campana O. Orberá, 25
- Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo
- Don Antonio Fornieles Ullbarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67
- Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López).
- Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5
- Vinda de don José Pérez Lopez FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

ELEVACIONES DE AGUAS GRATIS

AERMOTOR siempre AERMOTOR

La única que no derriba el viento. Las más caras. Pero las mejores. Lo barato es caro.



Engrase anual. Se aceita por completo automáticamente.

Dispongo de equipo de fondeo GRATIS.

VENTAS A PLAZOS

Diríjanse a don Luis García Peinado

Tagarete-Zapallo, 1.—ALMERIA

LINDISIMOS DORMITORIOS

Preciosos comedores

Elegantísimos gabinetes

Nuevos modelos (Precios sorprendentes BAZAR EL LEON

CLÍNICA DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PRÓTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

Vida religiosa

Santos para hoy

Santos Calixto, papa: Gaudencio, obispo, Fortunata, virgen, Carponio, Evaristo, Prisciano, mártires; Donsciano, Burcardo, obispos; Domingo, Loricano, Bernardo, confesores, La Misa y Oficio divino son de San Calixto con rito doble y color encarnado.

San Calixto, Papa y mártir

Sucedió al papa San Cerefino en el trono pontificio y tuvo el gobierno de la iglesia por cinco años; ordenó que el ayuno de las temporadas observado bajo pena de grave pecado; edificó la iglesia de Santa María en el Transtiber. Su obra más grandiosa es el cementerio de San Calixto, que se extiende a lo largo de la vía Ardeatina en la cual obtuvieron reposo tantos cuerpos de Santos. Adornó las catacumbas; muchas son las conversiones que obró San Calixto; célebre es la del cónsul Palmiro y la de los senadores Simplicio y Félix. Breve fué su tranquilidad, pues se desencadenó la persecución de Alejandro Severo que dirigió su odio feroz contra el Papa. El fué encadenado, destrozado de la manera más brutal, y confesando su fé, fué arrojado a una cisterna. Los cristianos lo sacaron de aquel lugar y lo llevaron a Santa María del Transtiber poniéndolo bajo el altar mayor.

Jubileo circular

Hoy y mañana se celebrará en la iglesia de San Sebastian.

Del momento

Ya no "se llevan" las delgadas

Se acabó la exaltación y el largo y no sabemos si glorioso reinado de la línea recta. Ya no se llevan las delgadas. Su Majestad la Moda, tiránica deidad de todos los tiempos, desde su sollo autoritario e imponente, ha decretado la anulación de los cánones establecidos hasta hace pocos días y dispone una total renovación del busto femenino.

La línea recta es árida, triste, seca. Hasta sombría. En ella hay ausencia de matices, está desprovista de gracia natural, no tiene atractivos. Conviene modi-

ficar el patrón de mujer-espiaga y adaptarla a otro tipo más armónico de belleza cundante y sugestiva.

Ustedes—les ha dicho la Moda a los encargados de lanzarla al mundo—deben exigir a los dibujantes y pintores otras normas artísticas, y a los vivientes figurines el aumento de peso, concediéndoles una relativa libertad en el régimen alimenticio. Nada de privaciones que van contra la estética, la higiene y el buen gusto. A tiempos nuevos, planes diferentes.

Sin presumir de lince nos imaginemos la revolución que se va armár en los corrillos y mentideros femeninos con las nuevas disposiciones.

—¿Has visto, Fifita, lo que dicen los modistos parisinos?

—Si, Lolita. Por cierto que estoy abrumada. Yo, que como sabes, he hecho tantos sacrificios por adelgazar, dándome verdaderas palizas y practicando toda clase de deportes, ahora resulta que voy a estar pasada de moda.

—¡Bah, no te apures, tontinal. Lo de ahora es más fácil. Poco ejercicio, la limentación corriente, y...dentro de un mes tienes el tipo deseado.

—Verdaderamente, la moda actual es más llevadera, no exige tanto sacrificio. Yo la considero más natural. ¡Hay que ver las diabluras que hemos llevado a cabo para conseguir la estilización de la figura!

Fifita y Lolita están en lo cierto. La nueva moda podrá soportarla, seguirla y practicarla mayor número de mujeres. Está en más armonía con el busto y la constitución del cuerpo femenino y tiene el encanto de las discretas redondeces femeniles, que la hacen más mujer y más delicada y atrayente.

Auguramos un triunfo clamoroso. Y celebraremos que así sea, lo primero por el restablecimiento del «eterno femenino» ahora en decadencia, y después porque puedan sacudirse del yugo de «planes» rigurosos que, en la mayoría de los casos, han sido un atentado a su preciosa salud.

BRUNO G. BIESO

(Prohibida la reproducción).

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Noticias y sucesos

El tren arrolla y mata a una niña

Estampa del día

Octubre 14 Viernes

La lluvia

Han empezado las primeras lluvias y las calles de la ciudad visitan sus andrajos de fangos negros, de viuda menesterosas. Dicen que este agua es muy buena para los campos secos, que se esponja el corazón de las tierras rubias y las sementeras se ofrecen esperanzadas y optimistas.

Será esto cierto y habrá que sacrificar el placer estético de los paseos bañados en sol a la dura realidad de los días negros y húmedos que han de hacer que las semillas germinen en los senos fecundos de la madre tierra.

Pero yo considero que todo esto podrá sobrelevarse con resignación si nuestras calles estuvieran asfaltadas o simplemente empedradas, pues se da el caso que el transeúnte se vea envuelto en lodo al intentar llegar a su domicilio.

Los que tenemos la desgracia de vivir en un barrio apartado tenemos que sufrir las consecuencias de esta falta de ornato público, del que es único culpable nuestro Ayuntamiento.

A veces—ayer precisamente fué una de ellas—pienso que si los concejales tuvieran que atravesar estos barrizales, ya protestarían; pero los concejales procuran vivir en el centro de la ciudad, y en ésta todas las calles están limpias y transitables...

EL REPÓRTER EQUIS

Riña

La Guardia civil ha detenido a Manuel Lirola Sevilla y a Fernando López Lerena, porque en estado de embriaguez riñeron en el puesto de bebidas «El 42», resultando el primero con heridas leves, de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

Licencias

Francisco Romero Calvo ha solicitado licencia al Ayuntamiento, para construir una casa

de dos pisos y sótano, en el Barrio Alto.

También solicitó licencia para reconstruir 50 metros de techo en la casa número 80 de la carretera de Nijar, José Martín Gómez.

Se vende coche

Studebaker, duplex, como nuevo, baratísimo. Razón, Garage Inglés, Sagasta 2.

Sustracción

Librada Guillén Gutiérrez denunció en la Comisaría que le habían sustraído dos sábanas, creyendo que los autores del hecho sea una tal Ciotilde y dos gitancos.

Hallazgo

Francisco Ramón Martos ha entregado en la Comisaría un talón del ferrocarril puesto a nombre de un tal Cabezas, que se encontró en la vía pública.

Una niña arrollada y muerta por un tren

Olula del Río.—Comunican de este pueblo que al pasar el tren mercancía número 254 por el paso a nivel enclavado en el kilómetro 75 de la vía férrea de Lorca a Baza, arrolló a la guardabarrera, llamada María Simón García y a la niña de 3 años Eloísa Egea Mateos.

Parece ser que el hecho ocurrió de la siguiente forma: La guarda barrera María Simón García, al oír el tren, se apresuró a echar las cadenas del paso a nivel, sin darse cuenta que en el centro de la vía se encontraba la niña antes citada.

De pronto, la citada mujer vió a la niña y comprendiendo el peligro en que se hallaba, con gran riesgo de su vida, cuando estaba próximo el tren, cogió a la niña del vestido, retirándola de tan horroroso peligro, pero por mucho esfuerzo que la pobre mujer hizo, no pudo evitar la desgracia de la niña y la suya propia, pues el tren las arrolló, produciendo a la chica una herida grave en la cabeza a consecuencia de la cual murió media hora después.

La guarda barrera ha resultado con la fractura del brazo izquierdo.

Se vende

Un motor de aceites pesados, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetros. Informarán en esta Redacción.

Intenta producir daños

Gérgal.—La camioneta que hace el servicio de correos en la estación de Gérgal, chocó en el kilómetro 19 de la carretera de los Callejones de Tabernas a a de los Callejones de Venta del Almirante, con un alambre que intencionadamente había sido atado de un lado a otro de la carretera, no ocurriendo desgracias personales.

Al dar cuenta a la guardia civil del hecho, ésta practicó las diligencias oportunas, averiguando que el autor del hecho fué un idiota que atiende por el «Empinabolos», con intención de matar a los encargados de la apisonadora de la Diputación, que se encuentran trabajando en dicha carretera, porque según él había estado colocado en la apisonadora, no habiendo recibido salario alguno.

Colocación

Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.

Detalles e informes en la Administración de este diario.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Traspaso

Por tener que ausentarse su dueño se traspasa el acreditado establecimiento de confitería de Bernabé Morcillo, de Vera, único en dicha Ciudad.

Razón Bernabé Morcillo, Mayor 28, Vera.

Crítica taurina

Novilleros que luchan

Un madrileño, que vale lo menos dos.—Y un sevillano que no vale ni medio.—La «estrella» de otro niño.

Los novilleros, tienen también su derecho a que la crítica se ocupe de ellos de vez en cuando. Y ahora que Madrid está ofreciendo a la afición valores nuevos, ocasión se presenta para comentar un poco a los que tratan de ganar la gloria y billetes dedicándose a toreros.

He visto desfilar muchos, pero, la verdad, les encuentro faltos de afición a la mayoría. Toreritos para verbena mas que para hacerse millonarios. Claro, que no quiere esto decir, que no haya muchachos con facultades y afición para ser torero grande; pero es que la Empresa de Madrid, la fatídica empresa lo lleva tan rematadamente mal, que si los busca malos con interés, no los encuentra peores que los que está presentando en la plaza grande.

Menos mal que los airés vienen con nuevo rumbo y la temporada próxima llevará otra orientación. Pagés está situado para coger las riendas, y si lo que este hombre de negocios taurinos sabe, lo emplea con nobleza y lealtad para con los aficionados, la cosa irá mejor, mucho mejor que ahora; y si no lo hace así, nosotros seremos los primeros en censurarlo, con censura más fuerte que la que empleamos con los que ahora

rigen la plaza, porque Pagés tiene obligación de hacerlo mucho mejor.

Pero vamos a lo nuestro. Hay muchachos que valen y no los sacan a torrear. Yo no quiero citar nombres, para que se vea más nobleza en mis escritos, exentos de interés por ninguno. Esos que no han salido en el ruedo madrileño, saldrán en otros, y se impondrán para que los que no aceptaron sus ofrecimientos, tengan que suplicar después.

¿Pero y los que salieron buscando gloria y dinero?...

¡Ah! De esos, han destacado, los... que ya conocíamos. De lo nuevo verdad, no ha destacado ninguno. El último de las novedades, se villano, como otras anteriores, fué al pozo. ¿Que tiene Sevilla con la Empresa, para traer esos toreros de papel de estraza a la mejor plaza española?

Una vez un tal Reina Echevarría... ¡pobrecillo! Lo de menos es que le echaran el toro al corral que puede ocurrirle a cualquier torero bueno. Es que no hay base artística para nada. Estos días, otro sevillano, Gitanillo de Camas, otro sevillano que no «pasa» para la sana afición de la capital española. Largo, muy largo de estatura, pero corto, muy corto, cortísimo de arte, de técnica, de valor, porque en un debut, lo menos que hay que hacer, es estar muy valiente.

Un niño destacó, pero ya le conocía el público de sobra. No era novedad. El Niño de la Estrella, que al cortar las orejas en la plaza grande, no hizo otra cosa que confirmar lo que ya se sabía de él. La Empresa no tuvo que hacer grandes cavilaciones para decidirse a ponerlo en el cartel.

Otro que destacó, fué «Madrileño». Pero las orejas que cortó durante dos tardes, y las ovaciones al gran estilo de matador que mostró en la última, no eran tampoco novedad. Ese madrileño que «vale lo menos dos» había demostrado a sus paisanos el año anterior en la plaza de Tetuán lo «jabato» que era la afición que llevaba dentro, presentándose siempre dispuesto a salir en hombros como lo consiguió. Unas tardes por haber cortado orejas, y otra, en hombros de los camilleros, porque también el mozo sabe aguantar cornadas de las graves. Y no es de los que se ablandan por ello.

La empresa, como digo, no hizo nada por la fiesta. Y lo que es peor, ni con vistas a su negocio. Porque los novilleros destacados como el Niño del Matarero, Luis Morales, y otros torearon poco en Madrid, porque... cebran ¡naturalmente! más que los que empiezan a popularizarse. Aquel Pepe Gallardo, hoy ya matador de toros, no consiguió la empresa por torpe, presentarlo en Madrid. Pero en cambio, ¡hay que ver la de recomendados que salieron a hundirse...!

JUANITO PUYAZO

(Prohibida la reproducción)

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para la Vista de la causa...

Vista de la causa número del año 1932, procedente juzgado de Gérgal, con Miguel Almansa, por el robo frustrado.

Abogado: señor Sánchez. Procurador: señor Manó. Vista de la causa número del año 1932 procedente juzgado de la Audiencia, José Casmayo y otro, por delito de atentado.

Abogado: señor Sánchez.

JOSE GARCIA GONZALEZ

PRACTICANTE MURCIA, 9

De Abasto

Vacunas, 2 reses con 200 kilogramos; lanares, 0 reses con 332 kilogramos; cabras, 2 con 743 kilogramos. Total: 923.

Patatas.—Se han vendido 100 kilos nuevas de 16 17'00 ptas.

Se han vendido al detall nuevas de 0'17 a 0'20 céntimos.

Se han vendido los 100 gramos viejas a 0'00 y 0'00 céntimos.

Se han vendido al detall viejas a 0'00 y 0'00 céntimos.

Se han vendido los 100 gramos coloradas a 0'00 00'00 pesetas.

Se han vendido al detall 0'00 a 0'00 céntimos el kilo.

Huevos.—Han entrado mercado del país, 7.500.

Se han vendido el 100 a 25'50 a 24'00 ptas.

Se han vendido al detall país a 0'25 céntimos.

Se ha vendido el 100 a 18'00 pesetas.

Se han vendido al detall Holanda a 20'00 céntimos.

Se han vendido al detall Africa de 17'00 a 0'20 céntimos.

Aviso a los parraleros exportadores de uva

Cajitas de un kilo dos gramos, peso neto para diez kilos uva, estilo no, maderita imitación.

Precios sin competencia. Para pedidos e informes: RICO SERRALTA, «La Guaña».—Real, 53.

Envases para uva

Cajitas murcianas a 0'60. Entrega inmediata.

Federico Estrella

Agente Comercial Conde Oñate

(Reproducción reservada)

Servicio de Correos

HORAS

Certificados y valores declarados de 8'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14.

ENTRADA

A las 8'30 Nijar y Roquetas. A las 10 Canjáyar, Huécija, Illar, Instinción, Entz, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ugijar. A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadalupe y Lorca. A las 10 Berja, Adra, Dalias, Entz, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 18 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ugijar.

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

Para comprar muebles Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, Real, 9. ALMERIA

HERALDO DE ALMERIA DIARIO DE LA MAÑANA Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIO DE SUSCRIPCION: Almería Mes 2 ptas Provincia Trimestre 6 " Resto de España Semestre 15 " Extranjero Un año 60 " Economía en toda clase de anuncios. Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada. El pago es adelantado

Vapores correos franceses Société de la Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: Alsina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el día 17 de Octubre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. idem idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dékar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 68, Almería.—Cortina del Muelle 12, Málaga.

F. SERRANO OLMO Corredor de frutas en París Especialidad uvas de Ohanes o Almería Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado Cuentas de venta, con cheque, prontas y económicas INFORMES Y CUANTOS DETALLES NECESITEN LOS DARA Cecilio Guzmán. - Canjáyar